

2012/3/21

星期三 总第136期

名誉主编:文嵐  
主编:戎华 责编:马玲 美编:沈明 组版:黄伟

现代快报 都市圈 (www.dsqq.cn)联合出品

L2

爱情败给背叛  
未必不是一种成全

L3

无条件付出  
阻挡不了他变心的脚步

L8

痴心“奋斗”  
九年抱得美人归

百合网现代红娘第二届江苏省相亲游乐园  
L6 本周末玄武湖不见不散

一年轻女友向我痛诉，新婚丈夫不成熟，不会关爱，没有责任感，和中学小男生一起玩电玩，肚子饿了，叫八十岁奶奶去买肯德基。很快，我就为这个男生为何成为这样找到了原因。偶尔周末，小夫妻会和朋友一起玩，到了晚上十点，男孩电话必定响起，妈妈要查岗，为什么还不回家？在做什么？和什么人在一起？有时，只是女孩和我们在一起玩，女孩的电话也必定响起，还是男孩的妈妈，你们到底在哪里？他怎么不接电话？这么晚他怎么不和你在一起？你怎么不管着他？我们全场鸦雀无声，看着女孩唯唯诺诺地接婆婆电话，答应她马上找到她的儿子，一起回家。一个负责的妈妈，儿子已经结婚，还要天天管束时刻心牵。

我想，她一直把儿子当成小孩在照看吧，孩子，哪里需要这样约束？而我的小女友，也是她妈妈为男孩物色的下一阶段人生的妈妈。

无独有偶，前两天有个听众来找我交谈，他是家里计划外偷生的男孩，能干强势的母亲对他有很大期望，希望能圆自己未圆的大学梦，小学为了上重点学校让儿子借住亲戚家，文理分科坚决不容分说地要为孩子选理科，考上大专动用家族力量说服孩子复读，上了不感兴趣的专业的一定要孩子读完，大四在学校外租屋陪读帮孩子完成毕业考试，毕业后帮孩子找到亲戚所在的公司，做他力不能及的工作，孩子终于抑郁了，完全委顿，失去人生的信心。

母亲的手伸得太长、伸得太久。

心理学家武志红说，要永远警惕控制狂人，不管他们打着什么旗号，他们都是最可怕的。

必然会想到上世纪80年代那部日本纪录片《狐狸的故事》，到了一定的成长期，不论怎样不舍，老狐狸们也要把小狐狸赶出家门，这原是成长的智慧。

父母要学会有意忽略，给孩子独立成长的空间和机会，包括跌跟头的机会。如果父母永远要孩子面对着自己，那孩子只能背对他们的未来。

要对所有以爱之名行使控制之实的父母说：爱是放手。

名誉主编

文嵐

金陵之声都市广播FM92.9 江苏交通广播网  
今晚你是我的歌节目主持人

